



*The*  
**ACHIEVERS IAS ACADEMY**

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS  
For UPSC/BPSC**

**DATE : 17-07-2024**

**NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre**



**+91-84349 31877, +91-72506 67974**



**[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)**



**[achieversiaspatna@gmail.com](mailto:achieversiaspatna@gmail.com)**



**Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001**

## डोडा मुठभेड़ में 4 जवान और पुलिसकर्मी शहीद

जम्मू के डोडा में सोमवार रात से शुरू हुए और मंगलवार रात तक जारी रहे आतंकवाद रोधी अभियान में एक कैप्टन समेत चार सैन्यकर्मी और जम्मू-कश्मीर पुलिस के एक जवान शहीद हो गए।

भारतीय सेना उधमपुर, डोडा, किश्तवाड़ और भद्रवाह इलाकों में और उसके बाद कश्मीर घाटी में विदेशी आतंकवादियों को खत्म करने के लिए पुलिस के साथ संयुक्त और समन्वित अभियान चला रही है।

जम्मू के डोडा जिले में 12 से 14 आतंकवादियों के होने का अनुमान है, जो तीन समूहों में बंटे हुए हैं।

खुफिया जानकारी के आधार पर सेना और जम्मू-कश्मीर पुलिस ने गोवा से करीब 10 किलोमीटर उत्तर में उरबागी इलाके में तलाशी अभियान चलाया।

नवंबर 2021 से अब तक 30 से अधिक सैन्यकर्मी मारे गए हैं, इलाके में आतंकी घटनाओं में 30 से अधिक सैन्यकर्मी शहीद हुए हैं। जबकि 40 आतंकवादियों को ढेर किया गया है।

रक्षा सूत्रों ने बताया कि क्षेत्र में सुरक्षा बलों की कमी के कारण अधिक हताहतों की संख्या है, हालांकि हाल ही में क्षेत्र में सुरक्षा कर्मियों की संख्या बढ़ाई गई है।

इसके अलावा आतंकवादी चीन में निर्मित उन्नत संचार उपकरणों का उपयोग कर रहे हैं, जिससे उनका पता लगाना मुश्किल हो रहा है। घने जंगल उन्हें छिपने में मदद कर रहे हैं।

जम्मू-कश्मीर में कश्मीर क्षेत्र सबसे अधिक प्रभावित रहा है और यहां लगातार आतंकवादी हमले हुए हैं। लेकिन 2021 के बाद हाल के वर्षों में जम्मू क्षेत्र में कई हमले हुए हैं।



## कर्नाटक विधेयक में प्रबंधन पदों पर स्थानीय लोगों के लिए 50% कोटा बनाने की मांग की गई है

कर्नाटक कैबिनेट ने एक विधेयक को मंजूरी दे दी है, जिसके तहत उद्योग, प्रतिष्ठान स्थानीय उम्मीदवारों की नियुक्ति करेंगे और अन्य प्रतिष्ठान प्रबंधन पदों पर 50% और गैर प्रबंधन पदों पर 75% स्थानीय उम्मीदवारों को नियुक्त कर सकते हैं।

कर्नाटक राज्य उद्योगों, कारखानों और अन्य प्रतिष्ठानों में स्थानीय लोगों को रोजगार देने के लिए नियुक्ति विधेयक, 2024 को 15 जुलाई को सीएम सिद्धारमैया की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट बैठक में मंजूरी दे दी गई।

विधानसभा के चालू सत्र में इस विधेयक के पारित होने की उम्मीद है।

इस अधिनियम के अनुसार स्थानीय उम्मीदवार वह व्यक्ति है,

“जो कर्नाटक राज्य में पैदा हुआ हो और जो 15 वर्षों से राज्य में निवास कर रहा हो। और जो सुपाठ्य तरीके से कन्नड़ बोलने, पढ़ने और लिखने में सक्षम हो और स्थानीय एजेंसियों द्वारा आयोजित एक आवश्यक परीक्षा में उत्तीर्ण हो।”

यदि स्थानीय उम्मीदवारों की संख्या कम है, तो फैक्ट्री को प्रतिशत में कमी के बारे में सरकार से अनुमति लेनी होगी। इस मामले में भी प्रबंधन के मामले में प्रतिशत 25% से कम नहीं होना चाहिए और गैर प्रबंधन के मामले में 50% से कम नहीं होना चाहिए।

राज्य में कुछ वर्ग ऐसे हैं जो कन्नड़ लोगों के लिए 100% नौकरी आरक्षण की मांग कर रहे हैं।

## एनटीए ट्रंक से पेपर चुराने वाला व्यक्ति गिरफ्तार

केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने राष्ट्रीय पात्रता प्रवेश परीक्षा (नीट यूजी) स्नातक पेपर लीक टेस्ट में आरोपी दो और लोगों को गिरफ्तार किया है।

हजारीबाग में नेशनल टेस्टिंग एजेंसी (एनटीए) के एक ट्रंक से प्रश्नपत्र चुराने के आरोप में पंकज कुमार को गिरफ्तार किया गया है।

हजारीबाग से सीबीआई द्वारा की गई यह चौथी गिरफ्तारी है। सीबीआई ने अब तक इस मामले में कुल 14 लोगों को गिरफ्तार किया है।



## दार्जिलिंग ट्रेन दुर्घटना: जांच में कई स्तरों पर खामियां सामने आई हैं।

मालगाड़ी और सर्विस ट्रेन तथा दार्जिलिंग जिले में कुचनजंगा एक्सप्रेस से जुड़ी घटना पर रेलवे सुरक्षा के मुख्य आयुक्त (सीसीआरएस) की प्रारंभिक रिपोर्ट में कई मोर्चों पर विफलताओं की बात कही गई है, जिसके कारण यह दुर्घटना हुई।

दुर्घटनाओं में 10 लोगों की मौत हो गई और 43 घायल हो गए। एक मालगाड़ी ने 13174 अगरतला सियालदह कंचनजंगा एक्सप्रेस को पीछे से टक्कर मार दी थी।

अंतरिम रिपोर्ट में निम्न बिंदु का उल्लेख किया गया है।

- दुर्घटना "ट्रेन संचालन में त्रुटि" श्रेणी में आई। घटनाओं और बयानों की जांच करने के बाद उन्होंने बाद में कहा। दुर्घटना "स्वचालित सिग्नल विफलताओं के तहत ट्रेन संचालन के प्रबंधन में कई स्तरों पर खामियों के कारण हुई"।
- स्वचालित सिग्नल क्षेत्र के बारे में लोको पायलटों और स्टेशनमास्टर की अपर्याप्त काउंसलिंग की गई, जिसके कारण भ्रम और गलत बयानी हुई और गलतफहमी हुई। ट्रेन मैनेजर के हस्ताक्षर थे। प्राधिकरण पर ध्यान नहीं दिया गया। ट्रेवल अथॉरिटी (टी/ए) 912 रंगापानी रेलवे स्टेशन के स्टेशन मास्टर द्वारा जारी किया गया था। लेकिन यातायात निरीक्षक और मुख्य लोको इंस्पेक्टर को टी/ए 912 जारी करते समय अपनाई जाने वाली प्रक्रिया के बारे में जानकारी नहीं थी।
- टीए 912 सिग्नल फेल होने के दौरान लोको पायलट को लाल सिग्नल पार करने का अधिकार देता है।

## सीआरएस ने कहा कि बिना किसी सूचना के और बिना किसी पूर्व अनुमति के इस तरह की दुर्घटना 'प्रतीक्षा में दुर्घटना' थी।

- ट्रेन मैनेजर और रेलवे मैनेजर को वॉकी टॉकी उपलब्ध नहीं कराई गई थी, वे मोबाइल फोन पर बात कर रहे थे। ऐसी दुर्घटनाओं को रोकने के लिए सीआरएस के सुझाव:
- सभी लोको पायलट और ट्रेन मैनेजर को वॉकी टॉकी उपलब्ध कराई जानी चाहिए।
- बड़ी संख्या में सिग्नल फेल होना एक बड़ी चिंता का विषय बना हुआ है, इससे गतिशीलता बढ़ाने का उद्देश्य ही खत्म हो जाता है। इस मुद्दे को सर्वोच्च प्राथमिकता के रूप में हल करने की जरूरत है। नई सिग्नलिंग प्रणाली को कवच के अनुरूप बनाया जाना चाहिए।

- संबंधित सहायक नियम विभिन्न रेलवे जोन में अलग-अलग हैं। सभी रेलवे जोन में नियमों में अधिकतम सीमा तक एकरूपता लाने की आवश्यकता है।

## हिमाचल के सीएम ने प्रधानमंत्री से मुलाकात कर हरित परिवर्तन के लिए सहायता मांगी

हिमाचल प्रदेश के सीएम सुखविंदर सिंह सुखू ने नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की।

उन्होंने राज्य को पूरी तरह हरित बनाने के लिए धन की मांग की, जिसमें जीवाश्म ईंधन का उपयोग नहीं किया जाएगा।

हिमाचल प्रदेश ने 2025 तक इसे पूरी तरह हरित बनाने के लिए हाइड्रो, सौर, पवन ऊर्जा का उपयोग करने का लक्ष्य रखा है। सीएम ने राज्य के स्पीति क्षेत्र में 1000 मेगावाट हाइब्रिड सौर, पवन ऊर्जा उत्पन्न करने के लिए केंद्र से मदद मांगी।

उन्होंने कागरा को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने के लिए भी धन की मांग की।

## विश्व :

## ट्रंप का पार्टी मीट में हीरो जैसा स्वागत

हत्या के प्रयास से बचने के दो दिन बाद, डोनाल्ड ट्रंप रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन की ओपनिंग नाइट में सिर पर पट्टी बांधकर आए।

श्री ट्रंप को औपचारिक रूप से राष्ट्रपति पद के लिए रिपब्लिकन उम्मीदवार के रूप में चुना गया, जो राष्ट्रपति चुनाव लड़ेंगे।

यहां उन्होंने जे एस विंस को उपराष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के रूप में चुना।

श्री ट्रंप का रिपब्लिकन की भीड़ ने "गॉड ब्लेस द यूएसए" गाते हुए स्वागत किया।





## बांग्लादेश में विरोध प्रदर्शनों में छह लोगों की मौत, स्कूलों को बंद करने का आदेश

बांग्लादेश ने हिंसक विरोध प्रदर्शन में छह छात्रों की मौत के बाद छह स्कूलों को अनिश्चित काल के लिए बंद करने का आदेश दिया। आरक्षण की सरकारी नीति का विरोध करने वाले प्रदर्शनकारियों और बांग्लादेश के कई हिस्सों में सरकार समर्थक छात्रों के बीच झड़प में छह लोगों की मौत हो गई।

प्रदर्शनकारी बांग्लादेश की आजादी के लिए लड़ने वालों के बच्चों को मिलने वाले आरक्षण को खत्म करने की मांग कर रहे हैं।

वर्तमान में बांग्लादेश में 56% आरक्षण है। बांग्लादेश की आजादी के लिए लड़ने वालों के बच्चों को 30% से अधिक आरक्षण दिया गया है।

## ‘क्यूबा में उत्तर कोरियाई राजनयिक दक्षिण कोरिया भाग गया’

दक्षिण कोरिया की समाचार एजेंसी ने कहा है कि क्यूबा में तैनात उत्तर कोरियाई राजनयिक पिछले साल नवंबर में अपने बच्चों और पत्नी के साथ दक्षिण कोरिया भाग गया।

री ली क्यू नामक राजनयिक ने देश के नेतृत्व से मोहभंग होने के कारण देश छोड़ने का फैसला किया। उन्होंने कहा कि उन्हें मेक्सिको में अपनी तंत्रिका संबंधी समस्या का इलाज करने की मंजूरी नहीं दी गई। क्यूबा के अस्पतालों में उनकी स्वास्थ्य समस्या का इलाज करने के लिए उचित उपकरण नहीं थे।

संपादकीय : \_\_\_\_\_

## राष्ट्रीय भावना

### यूरो और कोपा ने यूरोप और अमेरिका में राष्ट्रवादी भावना को फिर से जगाया।

संपादकीय यूरो कप और कोपा अमेरिका के बारे में है।

बर्लिन में यूरो कप 2024 के फाइनल में स्पेन ने इंग्लैंड को हराया।

जबकि अर्जेंटीना फाइनल में कोलंबिया को हराकर 16वीं बार कोपा अमेरिका चैंपियन बना।

कई खिलाड़ियों ने संन्यास लिया, जिनमें जिमनी के क्रूस और अर्जेंटीना के डि मारिया शामिल हैं।

हालांकि, अमेरिका द्वारा कोपा अमेरिका के आयोजन की कड़ी आलोचना की गई थी।

